附件2
成都市知识产权托管中心项目申报指南

（试行）
一、申报对象

依法登记注册的知识产权服务机构（以下简称“服务机构”）或行业组织。

二、申报条件

（一）每年开展或参与成都市知识产权公益服务1次以上。

（二）具有知识产权创造、运用、保护、管理全链条服务的能力，可提供包括但不限于以下所有知识产权服务：知识产权基础代理、知识产权管理、知识产权规划、知识产权转移转化、知识产权金融服务、知识产权维权。

（三）管理规范，服务机构成立时间2年及以上，从业人员20人及以上，其中具有代理师资质的从业人员5人及以上；服务机构及其从业人员无不良信用记录。行业组织成立1年以上，专职人员5人以上。

（四）成都市行政区域外依法登记的知识产权服务机构须在成都市有分支机构或全资子公司。

（五）服务机构上一年度代理专利申请700件以上，其中代理发明专利申请200件以上，代理商标申请100件以上。行业组织有会员单位50家以上，其中包含服务机构3家以上。

（六）申报单位未被列入失信联合惩戒对象管理名单和经营异常名录。

三、服务内容
（一）知识产权管理

推动企业建立与经济社会相适应的知识产权创造、运用、保护、管理工作体系，充分发挥知识产权制度在技术创新和提高竞争力方面的作用；推动中小微企业贯彻知识产权管理规范国家标准；将企业对知识产权管理的需求与知识产权专业化服务结合，优化资源配置，最大限度挖掘知识产权资源。
（二）知识产权战略咨询

围绕企业特点、技术热点、产业重点等方面为企业的技术开发、产品研发等开展知识产权信息查询、知识产权战略咨询工作，帮助其预判侵权风险，提高创新效率。

（三）知识产权供需对接

为企业专利实施提供指导；加大知识产权托管服务供需对接力度，畅通技术要素流转渠道，为大专院校、科研院所和各类企业建立知识产权供需对接机制，促进知识产权的转让、许可，提高知识产权配置效率；提供知识产权金融咨询服务，解决融资难问题，促进“知产”变资产。

（四）知识产权保护

为托管对象提供专利布局、专利预警咨询服务；为托管对象提供知识产权法律咨询服务、维权路径指引及多元化知识产权纠纷解决方案，提高知识产权保护意识。

（五）知识产权培训

加大知识产权专业人才培养力度，有计划、分层次、分类型地组织开展培训工作，使知识产权从业人员和专业技术人员明确专利的创造、运用、管理和保护的意义与方法，进一步壮大知识产权管理人才队伍，提升人才素质。
四、资助标准

按照《成都市知识产权局关于开展知识产权托管服务工作的实施意见》，申报成功的服务机构或行业组织，可连续服务三个年度，根据每个年度综合评价结果，给予达到服务标准的服务机构或行业组织每年50万元的专项资金资助。

五、评价指标

（一）为知识产权托管服务提供必要的办公设施、设备等；有专门的托管服务档案室；配置专职托管服务档案管理员。

（二）帮助托管对象对专利、商标等知识产权进行监测、维护，指导托管对象加强自主知识产权品牌建设，帮助托管对象制定知识产权管理制度。

（三）托管对象总数达到300家，并签订托管服务协议；推动知识产权转让、许可达到50件。

（四）组织访园走企活动，主动走访大中小企业，掌握企事业单位需求导向，做好知识产权定制服务。全年实现企业走访，建立“一企一策”档案制度，掌握托管对象知识产权需求；为托管对象开展各级各类知识产权项目申报指导服务。

（五）全年为托管对象提供知识产权转化运用培训4次（每次培训课题2个以上；参训托管对象不少于50家）；知识产权贯标培训不少于1场（参训托管对象不少于50家）；大专院校、科研单位知识产权培训专场1场（参训托管对象不少于50人）；大型企业、龙头企业知识产权培训专场1场（参训托管对象不少于50人）；知识产权需求对接活动不少于1场。

 （六）为托管对象提供专利申请、商标注册咨询服务；维权援助咨询服务；专利商标许可、转让、实施等咨询服务，知识产权项目申报等咨询服务。

（七）及时将托管单位名称、技术领域等核心托管信息上传到成都市知识产权智慧管理服务平台。

（八）知识产权托管工作服务的对象为在成都市行政区域内注册登记的企事业单位。

（九）以上指标皆为年度考核指标。

（十）对年度考核不达标的服务机构或行业组织，给予三个月整改期；连续两次考核未达标的服务机构或行业组织，自动退出托管中心服务项目。

六、申报材料

申报材料按下列顺序装订成册，复印件需加盖申报单位公章。

（一）《成都市知识产权托管中心项目申报书》及项目工作方案。

（二）申报单位的营业执照（复印件）、可从事知识产权服务工作的相关资质证明。

（三）开展相关活动的证明材料。

（四）其它证明材料。

七、其他事项

（一）项目推荐单位为区（市）县知识产权管理部门（不限于服务机构注册地所在区（市）县知识产权管理部门）。

（二）所有复印件均需加盖公章。

（三）申报材料需双面打印。

（四）咨询电话：成都市知识产权保护中心028- 63907645。
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