温江区促进建筑业高质量发展若干措施
（征求意见稿）
为深入贯彻市委、市政府关于推动建筑业高质量发展的战略决策，全面落实区委十五届十次全会关于加快构建以实体经济为支撑的“3+6”现代化产业体系的部署安排，强化政策牵引激励，培育和壮大建筑业企业，提升建筑业经济增长水平，按照《成都市人民政府办公厅关于印发推动成都市建筑业高质量发展若干措施的通知》（成办规〔2023〕5号）精神，结合我区实际，制定本政策。
一、适用对象

本政策适用于工商注册关系、税收解缴关系及统计关系均在温江区，并取得建设行政部门颁发的合法有效资质证书、有健全的财务制度、具有独立法人资格、实行独立核算、具有资质等级的独立法人建筑业企业；温江区内工程项目业主单位。

二、政策措施
（一）奖励建筑业企业产值上台阶
鼓励在温建筑业企业以联合、兼并、股份合作、境内外上市等形式，壮大企业规模，提升业务体量。对本政策施行后年建筑业产值首次迈入100亿元、50亿元、40亿元、30亿元、20亿元、10亿元、1亿元台阶的建筑业企业，分别给予200万元、100万元、80万元、60万元、40万元、30万元、15万元奖励。
（二）支持建筑业企业晋升资质
企业新晋升或新取得施工综合（特级）资质，当年或第二年建筑业产值达到20亿元，给予400万元的一次性奖励。

企业新晋升或新取得施工总承包甲级（一级）资质，当年或第二年建筑业产值达到3亿元，给予50万元一次性奖励。

施工总承包甲级（一级）资质企业每新增一项施工总承包甲级（一级）资质，给予20万元一次性奖励。

积极培育光伏建筑一体化、隔震减震、输变电、建筑智能化等“专精特新”企业，企业新晋升或新取得专业承包甲级（一级）资质，给予10万元一次性奖励；专业承包甲级（一级）资质企业每新增一项专业承包甲级（一级）资质，给予5万元一次性奖励。

注：资质晋升（取得、增项）的当年视作晋升（取得、增项）的第一年。

（三）支持企业产值入库
企业首次入库、年度建筑业产值达到0.1亿元、0.25亿元、0.5亿元，给予1万元、2万元、4万元的一次性奖励；企业首次入库、年度建筑业产值达到1亿元以上，按照第二条第一项享受奖补。企业入库以后，每年能够按照统计要求积极完成国家统计联网直报工作的，根据工作量给予企业1—3名统计工作人员误工补贴0.4万元/人/年。

（四）奖励企业产值增长
企业年度建筑业产值大于等于5,000万元且小于1亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）1万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每十个百分点（取整）额外奖励0.25万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过3万元。

企业年度建筑业产值大于等于1亿元且小于2亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）2万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每十个百分点（取整）额外奖励0.5万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过5万元。

企业年度建筑业产值大于等于2亿元且小于5亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）3万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每十个百分点（取整）额外奖励1万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过8万元。

企业年度建筑业产值大于等于5亿元且小于10亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）5万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每十个百分点（取整）额外奖励2.5万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过15万元。 

企业年度建筑业产值大于等于10亿元且小于20亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）10万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每十个百分点额外奖励5万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过30万元。
企业年度建筑业产值大于等于20亿元且小于50亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）20万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每五个百分点额外奖励5万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过60万元。
企业年度建筑业产值大于等于50亿元，同比增幅不低于我区当年度建筑业总产值增幅的，给予企业领导班子（管理团队）50万元奖励；同比增幅超出我区建筑业总产值增幅的部分，按每五个百分点额外奖励10万元的标准，奖励给企业领导班子（管理团队），额外奖励最高不超过100万元。
（五）鼓励建筑企业发展
由区住建局牵头，联合区政府性工程建设项目业主单位提前梳理拟实施工程项目相关情况，整合项目概况、工程规模、招标要求等信息，形成区政府性工程建设项目机会清单，及时向区内建筑施工企业推介。由区住建局牵头，综合考虑温江区入库建筑企业的营收、产值、税收、资质、信用等条件，建立温江区优质建筑企业名录库，对外宣传推广。项目业主单位将区内工程整体发包给库内建筑（施工）企业，办理了报建手续，按承建单位在本项目产生的地方经济贡献部分的50%对项目业主单位给予奖励。

注：《施工许可证》内包含的工程应全部完成竣工验收。

（六）鼓励企业外向型发展
鼓励龙头企业带动设计、施工、监理、造价等关联企业共同拓展区外市场。对外向型企业在评优评先中给予倾斜,承建的区外项目荣获省级以上奖项的按照本政策措施第九、十、十一条规定享受创优夺杯奖励，并给予信用评价激励。对年度区外建筑业产值达到1亿元、5亿元、10亿元、20亿元、50亿元的建筑业企业分别给予2万元、5万元、10万元、15万元、20万元的一次性奖励。

（七）鼓励区外建筑企业在温落户发展

资质最高等级为施工综合（特级）的企业新迁入并入库我区后，其入库当年或第二年建筑业产值达到20亿元，给予400万元的一次性奖励。

资质最高等级为施工总承包甲级（一级）的企业新迁入并入库我区后，其入库当年或第二年建筑业产值达到3亿元，给予100万元的一次性奖励。

资质最高等级为专业承包甲级（一级）的企业新迁入并入库我区后，其入库当年或第二年建筑业产值达到0.5亿元，给予15万元的一次性奖励。

注：企业入库当年视作第一年。

（八）鼓励“联合体”承建模式
支持区外建筑企业与本地建筑企业以联合体方式参与本区行政区域内工程项目建设。鼓励招标人设置“接受联合体投标”条款内容。区外建筑企业与本地建筑企业组建“联合体”投标的，按承建项目区内施工单位地方经济贡献部分的50%给予主承建企业奖励；联合体方式参与区内大型项目投标，信用得分较高一方所占产值比例达到40%以上且参与核心部分内容施工的，“信用标”可就高认定。

（九）创新发展类奖项奖励

获得国家科学技术进步奖特、一、二等级奖项的给予50万元、30万元、20万元奖励；获得四川省科学技术奖第一等级奖项的给予15万元奖励；获得国家级工法完成单位的给予10万元奖励；发明专利获得“国家专利奖”的给予20万元奖励。

区内企业在成都市内主导实施的装配式建筑评定为省级装配式建筑示范项目3A、2A、A级的，分别给予开发企业、区内设计、区内施工企业各20万元、10万元、5万元奖励。

成都市内项目获得绿色建筑三星、二星标识的，分别给予开发企业、区内设计、区内施工企业各10万元、5万元、5万元奖励。

推广BIM技术（建筑信息建模），发展智能化建筑并列入省级及以上示范项目，给予开发企业、区内设计企业、区内施工企业各15万元奖励。

（十）工程质量类奖项奖励
获得鲁班奖、国家优质工程金奖的给予100万元奖励；获得詹天佑奖、国家优质工程银（铜）奖、全国市政金杯示范工程的给予70万元奖励；获得“天府杯”、省结构优质工程奖项的给予50万元奖励；获得“芙蓉杯”的给予20万元奖励。以上奖励均给予施工总承包单位项目管理团队。

（十一）安全文明施工类奖项奖励
获得国家级、省级、市级认定安全文明施工标准化工地的，分别给予项目施工总承包单位管理团队100万元、50万元、20万元一次性奖励。获得全国建筑业绿色施工示范工程的给予20万元奖励。

（十二）其他荣誉表彰
区建设行政主管部门每年度在综合考虑库内建筑企业的产值、税收、资质、奖项和信用等条件后，报区政府予以通报表扬。

三、其他说明

（一）注意事项
本政策与其他优惠政策类同或重复的，企业可按就高不重复原则申请享受；企业享受本政策奖励的同时，仍可申报中央、省、市相关奖励政策。
申请奖励政策的企业应在当年内未发生过重大质量、安全事故；没有因违反建筑法、劳动法等法律法规而受到行政处罚且处于尚未执行完毕状态。

库内建筑（施工）企业是指满足第一条规定的相关要求并且纳入国家统计网报建筑业企业库的企业。建筑业产值是指企业申报周期内完成的真实工程施工产值。
同一个工程获得多个奖项的，按就高不重复原则给予奖励。获得奖项的工程项目地址不要求位于温江区内。

（二）施行期及有效期
本文件自2024年X月X日起施行，有效期3年。

本文件施行后，有效期向前追溯至2024年1月14日，与《中共成都市温江区委 成都市温江区人民政府关于促进民营经济健康发展的实施意见》（温委发〔2019〕1号）《成都市温江区人民政府办公室关于印发<关于促进建筑业提质增效健康发展的实施意见>的通知》（温府办函〔2019〕17号）政策有效期限进行衔接。
（三）政策解释
本政策由成都市温江区住房和城乡建设局负责解释。



